



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 23.07.2021, ora 08.⁰⁰ - 24.07.2021, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 24.07.2021, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului (sector Arad - Nădlac) și Siretului, unde au fost în creștere, ca urmare a propagării și râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Someșul Mare, Someșul Mic, Crișul Repede, Crișul Alb, Arieș, Suceava, Moldova, Bistrița, pe cursul Someșului - aval Dej, pe cursul superior și mijlociu al Mureșului, pe cursul Siretului, pe cursurile superioare ale Ialomiței și Prutului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului și Siretului, unde vor fi în creștere, ca urmare a propagării și râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Crasna, Barcău și cele din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici, îndeosebi din zonele de munte, ca urmare a precipitațiilor prevăzute sub formă de aversă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23.07.2021 - 24.07.2021 a fost în creștere, având valoarea de 5200 m³/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia - Calafat și Giurgiu - Tulcea și în scădere pe sectorul Bechet - Zimnicea.



Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (5400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoarele Gruia - Corabia și Călărași - Tulcea și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele - Oltenița.

2. Situația meteorologică în intervalul 23.07.2021, ora 09.⁰⁰ - 24.07.2021, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea s-a menținut în general frumoasă, cu valori termice apropiate de mediile multianuale. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare în zonele montane și submontane, în centrul și sud-vestul teritoriului. Izolat în Banat, Oltenia, nordul Munteniei, precum și la munte s-au semnalat ploi de scurtă durată. Vântul a suflat slab și moderat, trecător cu ușoare intensificări în Delta Dunării. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Ocna Șugatag, Joseni, Câmpulug și Voineasa și 32 de grade la Calafat, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între 9 grade la Joseni și 21 de grade la Șiria. Spre sfârșitul intervalului, cu totul izolat în depresiunile intramontane s-a semnalat ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea s-a menținut în general frumoasă, iar valorile termice s-au situat în jurul mediilor multianuale. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 29 de grade la Afumați și Băneasa și de 30 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 18 grade în Băneasa, 19 grade la Filaret și 20 de grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.07.2021, ora 09.⁰⁰ - 25.07.2021, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea se va menține, în general, frumoasă și normală din punct de vedere termic. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare îndeosebi după-amiaza și seara, când în zona de munte, în dealurile Olteniei și Munteniei și în Transilvania, pe arii restrânse, vor fi averse însoțite de descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în timpul ploilor. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 25 și 32 de grade, iar cele minime se vor încadra între 12 și 19 grade, cu valori mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali spre 8 grade, dar și mai ridicate pe litoral până la 21...22 de grade. Dimineața și noaptea, izolat vor fi condiții de ceață.



LA BUCUREȘTI

Vremea va fi predominant frumoasă. Cerul va fi variabil, temporar cu înnorări după-amiaza. Vântul va sufla în general slab. Temperatura maximă va fi de 30...31 de grade, iar cea minimă de 16...18 grade, mai scăzută în zona preorașenească spre 14 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

IGSU informează telefonic despre un incendiu, produs la data de 23.07.2021, orele 14:00, la un utilaj dintr-o hală de reciclare pe strada Locotenent Major Aviator Tănase Banciu, din localitatea Popești-Leordeni, jud. Ilfov. În urma unei deflagrații, opt persoane au fost rănite, dintre care 2 au suferit arsuri, iar 6 au fost intoxicate cu fum. La fața locului acționează 8 autospeciale de stingere și 7 echipaje SMURD. Potrivit ANM, simulările modelelor numerice privitoare la evoluția norului de fum, între orele 15:00-18:00, din 23.07.2021, va fi de relativă dispersie și ușoară deplasare către S-V.

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 22.07.2021, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

Media zilnică de 50 μg/m³ pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri) nu a fost depășită la nici o stație din teritoriu.



Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

2. În domeniul solului și vegetației:

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 21.07 - 22.07.2021 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

5. Probleme de Alimentări cu apă:

A.B.A. Prut-Bârlad - Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

Notă: ABA Argeș-Vedea informează că în urma vijeliei din după amiaza zilei de 21.07.2021 a fost întreruptă alimentarea cu energie electrică pe LEA Rucar - Pecineagu, la barajul Pecineagu - r. Dâmbovița, jud. Argeș, intrând în funcțiune grupul electrogen. Până în prezent, nu s-a reușit remedierea incidentului apărut. Se va reveni cu informații suplimentare.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT